

procesijo in katero je naročila in plačala domača požarna družba pod svojim novim načelnikom g. Mlinaričem. Naj bo vsako leto tako lep!

Sv. Bolfenk pri Središču. Predzadnji »Kmetijski list« je z njemu lastno surovostjo napadel našega g. nadučitelja in obče spoštovanega in priljubljenega g. Kolarja, baje radi nekega privatnega incidenta v gostilni Ran. Ni moj namen, braniti omenjena dva gospoda, ker si že vesta sama pomagati, povdarjati le hočem, da odklanjajo take surove in osebne napade vsi treznomisleči Bolfenčani vseh strank, posebno ker poznajo blago in milo srce g. Kolarja in njegovo vseskozi korektno in prijazno obnašanje proti vsakemu človeku. Žalostno je, da nasede bolfenski »vedež« vsaki čenci in da hoče v svoji strankarski razgrizenosti in surovosti narediti iz muhe političnega slova. Svesti smo si, da bodo tega »vedeža« prijeli za ušesa lastni inteligentni pristaši ter ga primerno podučili. Radi resničnosti sem se nalašč informiral pri gostilničarju g. Ran-u, ki ni naš pristaša, in ta mi je izjavil, da ni nikogar niti z besedo, kaj še »lastnoročno« postavil na cesto, kakor je to poročal »Kmetijski list«, ker ni imel niti najmanjšega povoda zato. Radi tega bo tudi listu poslal popravek. Toliko v odgovor na ta nesramni napad. Gospoda Kolarja pa prosimo, da dela neustrašeno naprej v našo gospodarsko korist! — Bolfenski »Resnicoljub«.

St. Jošt na Kozjaku. V sredo, dne 10. t. m., se je tu kaj vršila po gradbeni sekciji v Celju komisijonelna kolavdicija vseh konkurenčnih popravil pri cerkvenih in nadarbinskih poslopih. Vsa dela od leta 1921 do letos so se kot v redu izvršena pripoznala ter znaša njih končni obsežen skupno svoto 35.233 din. 65 para. Vrhu tega je komisija blagohotno dovolila še svoto 5000 dinarjev za bodoča manjša popravila in neodložljiva dela pri cerkvenih in nadarbinskih poslopih in nam zagotovila patronatski prispevek že do 1. avgusta t. l. Zato imamo župljani prijetno dolžnost, da se srezkemu poglavarstvu v Celju, zlasti še njega komisarju g. dr. Senekoviču in strokovnjaku inženjerju g. Mareku za vso naklonjenost in pomoč iskreno zahvaljujemo. Primerna zahvala bodi izrečena tudi konkurenčnemu odboru in njega načelniku g. Marku Spegel, p. d. Lukežu, vsem rokodelcem, voznikom in drugim delavcem, ki so z vzajemnim delom pripomogli k tako srečni in uspešni zaključitvi vseh popravil. Cerkvica vrh goré, cerkvica bela, vsak dan pozdravlja te duša vesela!

Trnovo pri Sv. Jederti. Naša vas je gnezdo dopisov za »Domovino«. Baje ima tukajšnji dopisnik pogodbo z uredništvom, da mora pol strani vsake »Domovine« napolniti. Da mu ne bo zmanjkalo gradiva, ga javno pozivamo, naj opiše in javnosti pove imena onih gospodov, ki so na račun znanega podjetja v Hudijami nakazovali precejšnje svote za les ljudem, ki nikdar niso v toliki množini lesa oddali. Pove in opiše naj tudi, kako je bilo mogoče, v gostovi hiši v naši vasi gostom spiti toliko množine dragega žaja. Zadnji čas zanima vse občane tudi to, kako je mogoče eni osebi vabiti mlade fante — v več slučajih proti volji njih staršev — v gostilne ter tam zanje najbrž tudi precej plačati. Vse toži o slabih časih, samo naša gospoda se lahko dobro zabava.

Sv. Jedert v občini Sv. Krištof. Tukajšnji demokratični kričarji točijo doma in v »Domovini« lisjakove solze, ker vsaka oblast, kljub soglasnemu sklepu sosveta in baje kljub dvakratni prošnji gerenta ni dovolila neutemeljenega zvišanja občinskih določil. Sedaj slepijo svoje backe, da niso zvišanje davka, toda zakaj ste pa poprej razširjali vesti o ogromnih občinskih dolgovih ter trdili, da je potrebno gerentu zvišati določila. Laž ima kratke noge!

Sv. Krištof. V »Domovini« št. 23 dopisnik iz naše občine laže, ko trdi, da sta bivša odbornika Bantan in Napret bila kriva pasjega davka. Resnica pa je, da je okrajno glavarstvo vsem občinam poslalo ukaz, naj se naloži pasji davek v kritje stroškov za konjača. Sklep odbora v tej zadevi je bil soglasen, zato so bivši demokratični odborniki ravno toliko krivi pasjega davka, kot od dopisnika omenjena dva. Dejstvo pa je, da je večina odbora SLS omilila ukaz v toliko, da se je oprostilo davka vse pse-čvarje.

Gospodarstvo.

STANJE VINOGRADNIKOV.

Splošno se mora reči, da stoji vinogradi še precej ugodno z ozirom na lansko opustošenje po peronospori. Suha zima tudi ni škodovala, ker ni bilo večjega mraza. Les je vsled ugodne jeseni lepo dozorel, mlado grozdje je zdravo in se dobro razvija. Samo v onih goricah, kjer je peronospora uničila sredi poletja vso listje, se opaža poleg manj rodovitnih trt tudi mnogo takih, ki nimajo nobenega grozdja. Tudi sorte, ki so bolj občutljive proti peronospori, kažejo slabši nastavek. V splošnem lahko pričakujemo srednje trgatev glede kvantitete (množine). Trsni sukač se izmed živalskih škodljivcev vedno bolj razmnožuje in treba bo misliti na njegovo sistematično pokončevanje, ker bi po letih znal postati opasna nevarnost za naše vinograde. Tudi grozdni zavijač postaja v mnogih krajih opasen. Izmed kriptogamičnih boleznih se je koncem maja pokazala peronospora, ki pa se vsled suhega vremena ne more uspešno razviti. Vinogradi so bili še večinoma poškopljani in mnogi boječi vinogradniki so že pred cvetom trikrat poškopljali. Vse kaže, da nam peronospora letos ne bo povzročila večje škode, tembolj pa se bomo morali čuvati pred oidijem (pepelom). V goricah se nadaljuje pletev, vez in druga kop, škropljenje in žvepljanje. Grozdje je v najlepšem cvetu in koncem tega tedna bodo odcvetele tudi najbolj pozne vrste. Tople noči bi hlele trti dobrodoše. Mehak, božajoči vzduh plava sedaj nad našimi goricami in Vsemogočni naj občuva naše nade.

Vinske zaloge so precej izčrpane in zato so vinske cene v Sloveniji še dokaj stalne, posebno pri boljšem vinu. Splošno se opaža, da začenja domači konzum odklanjati šmarnico in druga, posebno iz Banata in Dalmacije uvožena manjvredna vina, in da začne zopet spoštovati domačo kapljico, kar bo gotovo vzbujevalno vplivalo na naše domače vinogradništvo. — ar.

PRIPOMBE K SPISU »KAJ NAJ DRŽIMO O ŠMARNICI IN DRUGIH SAMORODNIH TRTAH.«

Ko je bil objavljen zgoraj navedeni članek, sem mislil, da se bodo oglasili pristaši direktno rodečih trt, ki bodo skušali iste zagovarjati in pripočati. Toda vse to se ni zgodilo, četudi je morda kakšen posestnik godrnjal na tihem proti zakonu o obnavljanju in pospeševanju vinogradništva z dne 30. XII. 1921, odnosno proti pravilniku za izvrševanje tega zakona z dne 14. XI. 1923, ter se jezil na vse veščake, ki so pripomogli k izvedbi tega zakona.

V naslednjem naj omenim, kaj pravijo o šmarnici ljudje, ki jo dobro poznajo, ker so jo sami sadili in zavživali. Koncem maja t. l. sem se seznanil v neki gostilni z dobro znanim alkoholikom. V prijateljskem razgovoru smo načeli vprašanje, kakšno vino je najboljše in koliko ga je mogoče prenesti. Moj nov znanec je pri tej priliki izjavil, da je popival že po cele dni, ne da bi občutil v želodcu kakšne slabe posledice, toda pred kratkim ga je šmarnica, katere se je napil pri nekem prijatelju v kleti, popolnoma pokvarila. Ze teden dni ne more jesti, roke se mu tresejo in edinole brizganec mu diši.

Cez nekaj dni po tem dogodku sem srečal uglednega posestnika iz Hlaponc pri Ptujju. Po izmenjavi prvih besed mi je začel pripovedovati tudi o šmarnici, rekoč, da je ž njo zaslužil marsikateri dinarček, a sam da je uživati ne sme, ker mu škoduje. V nadaljnjem mi je povedal pretresljivo zgodbo o nekem kmetiču pri Sv. Lovrencu v Slov. gor., ki je bil velik oboževalec šmarnice. Ta kmetič je imel šmarnični nasad. Naprešal je vsako leto dokajšnje množine šmarnice, katero je večinoma sam zavžival. Pil jo je veselo naprej tudi še tedaj, ko je že uvidel, da mu škoduje. Kljub temu je ni hotel zapustiti, ampak ji je hotel ostati zvest do groba. Kupil si je rakev in plačal naprej vse pogrebne stroške. Tako je živel še nekaj časa ter se potem preselil na oni svet domnevno vsled zastrupljenja krvi po metilnem alkoholu in otrpjenjia živčevja.

Nek drug posestnik v bližini ondotnega kraja pa je baje strašno preklinjal, dokler je imel šmarnico v svoji kleti. Nikakor je ni mogel pustiti v miru in pijača ga je delala nervoznega. Nekoč pa se je dogodilo, da je njegova žena šmarnico prodala skrivaj nekemu vinskemu trgovcu. In glej, velik notranji preobrat se je izvršil pri njem možu. Posihod je bil miren in zadovoljen. Šmarnice ni maral več ter je bil ženi hvaležen zato, da jo je spravila iz hiše.

Kaj naj sodimo o pijači, proti kateri se najbolj zakrknjeni pijanci pritožujejo? Resnica je, da najmočnejši može ne prenašajo metilnega alkohola, ki se nahaja v šmarnici in prihajajo ob ljubo zdravje, ako jo zavživajo. In s to tekočino naj bi nekateri vinski trgovci zboljševali alkoholno slaba vina! Ali ni to nelogično pojmovanje najprimivnejših reči? Če bi bilo to mogoče, tedaj bi vendar vinski trgovci kupovali rajši ceneno šmarnico, nego drago vino. Pаметen vinski trgovec na kako zboljševanje zlahtnega vina s šmarnico niti misli ne bo, kajti potem bi nehal biti vinski strokovnjak, marveč bi postal vinski bedak.

Pač pa morda nekateri trgovci šmarnico kupujejo za spiraitne tovarne, kjer se proizvaja iz nje spirit za pogon strojev. Ker metilni alkohol pri gorenju razvija znatne množine toplote, se ga na ta način lahko prav dobro porabi. Ševda sam spirit za stroje ni uporaben, temveč ga je treba mešati z bencinom v gotovem razmerju.

Nekoliko boljše kot šmarnice so rdeče samorodne trte, kot klinton, delaware, pesjanur ali huntington, izabela itd. Vsekakor tudi teh ne kaže razmnoževati, ker vinski produkt imenovanih trt niti približno ne doseže kakovosti zlahtnih sort, njih odpornost proti trtni uši in trtnim boleznim pa tudi ni bogve kako velika.

Gospodarji, ki hočejo nadomestiti šmarnico z zlahtnimi trtami, dobijo iz državnih trtnic cepljenke brezplačno na razpolago. Zeleti bi bilo samo, da se poslužijo te ugodnosti v polni meri.

Slava šmarnice je torej prešla. Najzvestejši pristaši, pijanci, sami so jo obsodili. Njeni prijatelji so ostali le še ljudje, ki ne marajo dolgo živeti, ker je zla usoda zagrenila njih življenje.

Vekoslav Stampar.

KDO JE ZAKRIVIL, DA SE V SLOVENIJI SIRI SVINJSKA KUGA.

Narodni poslanci Franjo Zebot, Janez Strcin, dr. F. Kulovec in tovariši so v zadevi napačnega cepiva zoper prašičjo rdečico vložili na ministra za kmetijstvo naslednjo interpelacijo:

Gospod minister! Iz več krajev Slovenije in sicer iz obeh oblasti, smo dobili poročilo, da je poginilo zadnje tedne mnogo prašičev, ki so bili cepljeni zoper kugo-rdečico. Kot vzrok te nesreče se navaja cepljenje z napačnim cepivom t. j. s kulturami (serumom) kuge, mešto s kulturami svinjske rdečice! Kakor se je ugotovilo, so v državnem serološkem zavodu v Križevcih, od katerega so živino zdravniki v Sloveniji dobili cepivo, zamenjali kulture in tako povzročili pogin velikega števila zdravih in dragocenih prašičev. Po zanikernosti drž. serološkega zavoda je zadel živinorejce v Sloveniji katastrofa, katere bo imela dalekosežne posledice. Ta katastrofa je bila absolutno nepotrebna in je samo posledica neoprosiljive nemarnosti, ki mora vladati v serološkem zavodu v Križevcih. Po poročilih, ki smo jih dobili, je po cepljenju v par dneh poginilo

samo v okraju Krško nad 80, a v okraju Novomesto okoli 70, v okraju Maribor nad 60 prašičev. Samo enemu posestniku v občini Plavč pri Mariboru je vsled napačnega seruma takoj po cepitvi zbolelo na kugi nad 30 svinj, od katerih jih je večina poginila. Učinek napačnega seruma je strahovit. Cepljene svinje padajo druga za drugo ter crknejo v kratkem času. Najhuje pa je to, da se svinjska kuga sedaj širi od občine do občine.

Informirani smo, da je uradna preiskava ugotovila, da niso bile svinje cepljene s serumom proti rdečici, temveč z bacili kuge. Jasno je, da je moglo priti do te dalekosežne nesreče samo vsled tega, ker je nekdo v drž. serološkem zavodu v Križevcih po malomarnosti zamenjal serum proti rdečici s kulturo kužnih bacilov. V zavodu morajo vladati čudne razmere, da je moglo priti do takih slučajev. Menda je to prvi slučaj take vrste v Evropi sploh! Udarec, ki je vsled te malomarnosti zadel našega kmeta, je tako velik, da je nevarnost, da bo v Sloveniji uničena svinjereja in bo trajalo mnogo let, predno bo sedanja nesreča popravljena. Ne glede na ogromno blagovno škodo, ki jo povzroča taka napaka, moramo imeti pred očmi tudi moralno plat cele zadeve, ki bo sigurno zelo omajala zaupanje kmetkega prebivalstva do uspešnega cepljenja zoper kužne bolezni, ki si itak le s težavo, kakor vsaka nova reč, utera pot med ljudstvo.

V času, ko se nahaja kmet in sploh vsi živinorejci vsled neznosnih davčnih bremen in vsled splošne gospodarske krize v zelo mučnem položaju, je potrebno, da pri-skoči vlada težko prizadetim živinorejcem v Sloveniji na pomoč. Državni zavod je povzročil nesrečo, država je mora tudi popraviti. Vsem prizadetim je povrniti prav vs škodo! Ne samo ono na živini, temveč tudi ono na hlevih in na izgubi dohodkov! Razširjajočo se kugo je treba v krali zadušiti, sicer bo škoda pri svinjereji v Sloveniji neprecenljiva.

Gorostasna pomota, ki jo je zakrivil drž. serološki zavod v Križevcih, ima pa še druge dalekosežne posledice. Bojimo se namreč, da bodo vsled kuge, ki se je razširila vsled te pomote, sosedne države prepovedale uvoz prašičev iz Slovenije in naše države sploh. To bo pomenilo za naše narodno gospodarstvo ogromno škodo.

Vprašamo Vas, gospod minister:

1. Je-li Vam je znan slučaj, da so iz drž. serološkega zavoda v Križevcih poslali letošnjo spomlad napačne kulture za cepljenje prašičev proti rdečici?
2. Ali ste pripravljeni ugotoviti, koliko znaša škoda, ki je zadela vsled te pomote živinorejce v Sloveniji?
3. Ali hočete odrediti strogo preiskavo, kdo je zakrivil to usodepolno pomoto?
4. Ali ste že ukrenili vse potrebno, da se širjenje svinjske kuge v krali zaduši?
5. Je-li hočete preskrbeti oškodovanim živinorejcem, katerim je radi malomarnosti drž. zavoda poginila živina, polno odškodnino?

6. Kaj nameravate ukreniti, da radi kuge, ki se je razširila vsled usodepolne pomote s serumom, ne bo trpel izvoz prašičev v Sloveniji?

Prosimo za nujni pismeni odgovor!

Datum in podpis vseh poslancev Jugoslovanskega kluba.

Pri Sv. Bolfenku v Slov. gor., občina Trnovska vas, se vrši dne 30. junaja t. l. živinski sejem (drugi dan po Petrovem). Priznate veliko lepe živine na ta sejem, do rđaj se je na tem sejmu vselej dobro prodalo.

Mariborski trg z dne 13. junija 1925. Vkljub deževnemu vremenu je bilo že na vse zgodaj vse polno ljudi na trgu. Prišlo je tudi 22 slaninarjev, ki so prodajali svinjino po 20 do 30 din., slanino po 25 din. in drob po 15 din. 1 kg. Domači mesarji so pa prodajali govedino po 12.50 do 20 din., teletino po 15 do 20 din. in svinjino po 17.50 din., klobase p apo 20 do 40 din., prekajeno meso po 30 do 50 din. 1 kg. Samo dva mesarja sta prodajala govedino po 10 din., teletino po 12.50 din. in svinjino po 15 din. kg. Zakaj drugi mesarji nočejo znižati cen, se ne ve. — Perutnine je bilo okoli 700 komadov. Cene so bile piščancem 20 do 25 din., večjim piščancem 30 do 75 din. za par, mladim recam in gosem 30 do 60 din., starim pa 60 do 100 din. za komad. — Domači zajčki 10 do 50 din., kozlički 40 do 100 din., ovce 50 do 125 din., kanalčki 30 do 35 din., grlice 65 din. za komad. — Krompir, zelenjava, sadje in druga živila. Stari krompir se je prodajal po 11 do 12.50 din. za mernik (7½ kg), ali pa 1.50 do 2 din. za kg, novi, letošnji (je ceneje) se je pa prodajal po 7 din. kg, čebula 4 do 5 din., kisló zelje 3.50 din., kislá repa 1.50 do 2 din., stročji grah 5 din., stročji pasulji 1.3 din. kg (letošnji umetno vzgojeni 2 din. kupček (28 komadov), solata 6 do 10 din. kg, glavata solata 1.50 do 2 din., braziljanska 2 do 4 din. komad, karfiol 4 do 18 din. komad, jabolka (ki gredo že h koncu, 12 do 15 din., črešnje (so ceneje) 5 do 12 din. kg, pomaranče 1 do 3.50 din., limone 0.50 do 1 din., bučno olje 18 do 22 din., mleko 3 do 3.50 din., smetana 12 do 16 din. liter; maslo 40 do 44 din., kuhano 50 do 54 din. kg, jagode 15 din., borovnice 3 din. liter. Cvetlice 0.50 do 5 din. komad. — Lončeni 25 do 50 din. komad. — Lončena in lesena roba 0.50 do 15 din. komad, brezove metle 2 do 5 din., lesene vile za seno 15 do 20 din., lesene grablje 20 do 25 din. komad, leseni ročni vozički 150 do 1000 din. komad. — Seno in slama. V sredo, dne 10. t. m., so kmetje pripeljali 4 vozove sena in 8 vozov slame, v soboto, dne 13. t. m., pa radi deževnega vremena samo 2 voza sena in 7 vozov slame na trg. Cene so bile senu 50 do 75 din., klami pa 35 do 45 din. za 100 kg. Slama se je prodajala tudi po snopih in sicer 1.60 do 2.50 din. za snop (slabša pa 1.25 din.). Cene senu in slami se bodo zvišale, ker deževno in hladno vreme je oviralo senu in slami, da bi rastla normalno, posebno seno je ostalo pritično in ne more rasti. Kakor kmetje pravijo, letos gotovo ne bo tako ugodne košnje, kakor je bila lansko leto.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejem dne 12. 6. 1925 se je pripeljalo 220 svinj in 3 koze, 1 ovca. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5 do 6 tednov stari komad 75 do 100 din., 7 do 9 tedno stari 125 do 200 din., 3 do 4 mesece stari 225 do 300 din., 5 do 7 mesecev stari 350 do 425 din., 8 do 10 mesecev stari 625 do 750 din., 1 kg žive teže 12 do 14.50 din., 1 kg mrtve teže 15 do 17.50 din., koza komad 137 do 150 din., ovca 60 din. Prodalo se je 129 svinj.

Hmelj. VI. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo. Zatec, CSR, dne 6. 6. 1925. Vobče se mora stanje hmeljskih nasadov označiti kot jako različno. Poleg prav lepih, so tudi prav slabi. Aphis muha je napadla v večji in manjši meri vse nasade. V nekaterih krajih se je s škropljenjem že pričelo, v drugih je to delo odvisno od nadaljnega razvoja hmeljske ušice. Ta razvoj je zopet odvisen od vremena. Po dnevi je prav toplo, noči so pa prav občutno mrzle, kar je razmnoževanju mrčesa v prid. Dasi smo imeli nevihte s padavino, vendar bi želeli, da bi dež hmeljito premočil zemljo. Tržno razpoloženje je zelo čvrsto, cene pa rasteče. Danes se plačuje od 3900 do 4000 čK za 50 kg. — Savez hmeljarskih društev.

VII. poročilo Hmeljarskega društva o stanju hmeljskih nasadov v inozemstvu. Zatec, CSR, dne 10. 6. 1925. Razpoloženje in cene na hmeljskem trgu so zelo čvrste. Plačuje se od 3900 do 4000 čK za 50 kg. Lastniki hmelja pa ne ponujajo svojega blaga, nego ga zadržujejo. Tudi promet in cene tranzitnega hmelja so se dvignile. Stanje hmeljskih nasadov je neenako. Nekrilate muhe se hitro množijo, da se je že pričelo s škropljenjem. Ves okoliš je torej okužen po muhah, posebno pa hmeljniki v nižavah. Hmeljska ušica je pa okužila tudi nasade na Bavarskem, Württemberskem, v Alzaciji in Belgiji. Iz vsega tega se lahko sklepa, da bo letina 1925 neznatna. Kakor se iz Angleškega poročila, se je že dovolil uvoz tujega hmelja iz leta 1923 in še starejšega. V Zatecu se je baje blizu 1000 stotov tranzitnega hmelja nakupilo za Anglijo. — »Saazer Hopfen- und Brauer-Zeitung.«

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 56—57 din., francoski frank 2.75—2.80 din., čehoslovaška krona 1.68—1.70 din., avstrijski šilling 8.02—8.14 din., nemška zlata marka 13.48—13.63 din. V Curihu znaša vrednost dinarja 8.97 centimov. Od našega zadnjega poročila se je vrednost dinarja zopet znatno dvignila. Vzrok dviganju je velik izvoz naših poljskih pridelkov in sadja ter izborna stanje setev, ki obeta še boljše žetev, kakor je bila lansko leto.

SAMO 3.50 DINARJEV

stane Vas tedenski, ako hočete Vašim lesem pribaviti dobroto umivanja glave. Ta majhen izdatek lahko vsak razsoden prihrani za nego las. Ne zahtevajte pa kratko »Prašek za umivanje glave«, ampak naglašajte, da želite samo pravi

»Sampon s črno glavo«

najbolj znano in nenadkriljeno sredstvo, ker je izdatno, se dobro peni, oživilja in čisti lase in kožo na glavi.

Dobiva se v vseh lekarnah, drogerijah, parfumerijah. Edini proizvajatelj: Hans Schwarzkopf, Berlin-Dehlem.

Važno je, da pri nakupu posebno naglašate dostavek »s črno glavo.«



Primarij

DR. IVAN MATKO

docent za interno medicino na vseučilišču v Pragi

ordinira zopet redno.

Telef. 357 | Maribor, Slovenska ulica 4. | Telef. 357

Občni zbor

Hranilnice in posojilnice v Laškem

r. z. z. n. z.

se vrši dne 25. junija 1925 ob 13. uri v uradnih prostorih.

Dnevni red:

1. Čitanje in odobritev zapisnika o zadnjem obč. zboru.
2. Čitanje revizijskega poročila.
3. Poročilo načelstva in nadzorstva.
4. Potrjenje računskega zaključka za leto 1924.
5. Volitev načelstva in nadzorstva.
6. Slučajnosti.

Načelstvo. 694

MALA OZNANILA.

Oskrbnik za poljedelstvo in živalinjstvo išče službo; tudi gospa je dobro izveščana v vseh delih gospodinjstva. Naslov: Franjo Cehnar, Špičnik št. 34, Svečina, pošta Gor. Sv. Kungota. 718

Dijak iz nižjih gimnazijskih razredov dobi stanovanje in vso oskrbo. Več pove upravnistvo. 723

Razpisuje se služba organista in cerkovnika v Jurklostru. Nastopiti je 15. julija t. l. Prošnje naj bodo lastnoročno pisane s prilogami. Zupni urad. 727

Pekovskega učenca iz poštene hiše se sprejme ob popolnoma prosti oskrbi. Oglasiti se je na paromlinu J. Zadravec v Središču ob Dravi. 731 2-1

Za prihodnje šolsko leto vzamem 1 ali 2 dijaka na stanovanje in hrano. Električna razsvetljava, blizu šol. Naslov v upravnistvu. 695 3-1

Učenca, poštenih staršev, pridnega in z dobrimi spričevali sprejme takoj v trgovino z mešanim blagom Fr. Cvelko, trgovec Zetale-Rogatec. 697

Išče se kompanjon ali se sprejme najemnik, eventualno se tudi prodaja, pred tremi leti na novo opremljena hiša za mešano trgovino na križišču cest v prometnem trgu na deželji, pod ugodnimi pogoji. — Kje in pogoje pove Leskovšek Franc v Kozjem. 663 3-1

Kdor želi kakšno posestvo kupiti ali prodati, naj se oglasi pri Jos. Grošlu v Slivnici pri Mariboru. 708

Prodaja se po ceni majhno posestvo pri Karlu Kikl Zgor. Voličina, pošta Sv. Lenart v Slov. gor. 702 2-1

Prodaja se posestvo po ceni — zidana hiša s 3 sobami, hlev za par živine, svinjski hlev, obokana klet, 3 ha 55 arov zemlje na prijaznem kraju blizu Rog. Slatine. Naslov v upravnistvu. 704

Prodaja se takoj po nizki ceni zaradi preselitve krasno posestvo v Ciglencah 15, Sv. Martin pri Vurbergu; 12 oralov; lep sadonosnik, košenina za 6 glav živine, lep gozd, polja vsa obdelana, majhen vinograd, zidano poslopje s 3 sobami, kuhinja, kletjo in stiskalnico, gospodarsko poslopje. 709

Mlin in žaga pri glavni cesti, veliki promet z lesom in žitom, stalni pogon, elektr. razsvetljava, 1 oral zemlje, z lepim vrtom in sadonosnikom, vse v dobrem stanju se po ceni in ugodnimi pogoji prodaja. eventualno tudi vsako posebej. Ponudbe na Dežman, Askerčeva ul. 5. Maribor. 719

Zelo znižana cena! Prodaja se lepo posestvo, arondirano, pri blizni 6 km od Maribora pri Sv. Marjeti na Pesnici, 36 oralov rodovitnih njiv, travnikov, goric, na glavni cesti, obstoječe iz gospod. poslopij: 1 prenovlj. hiša za gospodarja, 1 hiša za oskrbnika in velik hlev in tri viničarska poslopja in z vsem živim in mrtvim inventarjem za 460.000 D. Plačilne ugodnosti. Cenjene ponudbe na Rosman, Maribor, Vojašniška ulica 6. 730 2-1

Prodajo se gozdne parcele v velikosti od 6 do 30 oralov, približno 6 km od postaje. — Vprašanja na Ant. Kobližek, Poljčane. 703

Prodaja se pod lahkimi pogoji lepo arondirano posestvo, 28 oralov, obstoječe iz travnikov vinograda, njiv, sadonosnikov itd. Hiša z opeko krita, majerija, tik okrajne ceste, 10 minut od cerkve v Jarenini, pol ure od postaje Pesnica. — Vpraša se pri Verniku, Jarenina. 689 2-1

Prodaja se posestvo s milnom brez konkurence. Ivan Kovač Brešnjevec 1, Slov. Bistrica.

Ulnjaki rabljeni se po ceni prodajo. Vprašajte Maribor, Kopalška ulica 4 pri vratarju. 733

Kmetje! Otrobe in prgo kupite najceneje, zamenjate ali prešate najbolje v tovarni bučnega olja J. Hochmüller v Mariboru, Pod mostom št. 7 desni breg. 686 2-1

Mlinska oprava: 1 četverovalčni stol za šrotanje, isti (Porzellanwalzenstuhl), 1 reform-stroj za čiščenje zdroba in dunsta, 2 Eureka-stroja za čiščenje žita, 3 trijerji, več cilindrov — se prodajo po ugodni ceni pri Vidu Burg, mlin v Jurovcih pri Ptujju. 712 2-1

Fine akord citre na 81 strun prodaja za 250 D. And. Cvikel, organist na Razborju, pošta Loka pri Zid. mostu. 726

Tron, kakor se nosi v procesijah, lep in dobro ohranjen s prenovljenim kipom Brezmadežne, se prodaja. Sodbi bi za kako manjšo farno cerkev ali kako podružnico. Vpraša se pri župnem uradu Sv. Jernej pri Ločah. 734

Pločevinaste kanglice in doze, ter lepe nagrobne svetilke se po ceni prodajo. Lekarniška ulica 2, II. nadstropje, Maribor. 735

Mehki okrogli les za žago kupuje proti takojšnjemu plačilu Matija Obrn, Loška ulica št. 15. Maribor. 664 6-1

Stare tračnice (šine) za stavbe stanejo samo 2 D kg. Maribor, Vrazova ulica 9-III-8. 674 3-1

Pozor! Ravno došlo blago nove cene. Platno barhentni druk blačevina, svileni robci, sukno itd. Dobiiva se najceneje pri Trpinu, Glavni trg 17. 69

Prvovrstni angleški in ostriški plinski koka na drobno in debelo dobavi po znatno nižjih cenah Mariborska mestna plinarstva. 69

Brusimo britve, škarje, nože itd. Električna brusarna (v brivnici Koštomaj) Celje, Prešernova ulica 19. 111

Prima Dürkopp šivalni stroji in kolesa po najnižjih cenah pri Alojzu Ussar, Krekova ulica 14. 183

Izjava. Prekličem in obžalujem govornico o g. Ant. Stibler, pd. Klauže glede občevarjanja z njegovo služkinjo, ker je govornica lažljiva. Capla Jakob, Sv. Duh na O. v. 711

Sprejem učenca

v trgovino z mešanim blagom od poštenih staršev in z dobrim šolskim spričevalom. — Janko Narat, Sv. Križ, Rog. Slatina. 724

Kuharica

katera samostojno dobro domačo hrano kuha se sprejme pri velikem trgovskem podjetju na deželi. Ponudbe z navedbo zahteve plače pod »kuharica« na upravo lista. 732 3-1

Svetovna Panorama Slovenska ulica 16.

Krasna vrsta!

Miramar s svojimi sobanami. — Divni kapniki v Skocjanskih jamah.

Okras za rakve tapete in tančico

nudi najugodnejše galanterijska trgovina

Drago Rosina Maribor, Vetrinjska ulica 26

Vabilo

redni občni zbor

„Gospodarske zadruga za Prekmurje, Murško polje in Slovenske gorice“

r. z. z. o. z. v Gornji Radgoni, ki se vrši dne 25. jun. 1925 ob 8. uri zjutraj v dvorani Posojilnice v Gornji Radgoni.

- Dnevni red:
1. Poročilo načelstva.
 2. Poročilo nadzorstva.
 3. Potrditev računskega zaključka za leto 1924.
 4. Slučajnosti.

Ako bi ta občni zbor ob določeni uri ne bil sklepčen, se vrši po določbi par. 31 zadrughih pravil, pol ure kasneje drugi občni zbor, ki veljavno sklepa ne glede na število zastopanih zadrughnikov. 725

Vabilo

redni občni zbor

Vinarske zadruga „Ljutomerčan“ r. z. z. o. z. pri Sv. Bolfenku pri Središču,

ki se vrši v nedeljo, dne 12. julija 1925, ob treh popoldne, v hiši g. M. Rakuša v Obrežu pri Središču.

- Dnevni red:
1. Poročilo načelstva.
 2. Poročilo nadzorstva.
 3. Odobritev računskega zaključka za poslovno leto 1924.
 4. Volitev načelstva.
 5. Volitev nadzorstva.
 6. Predlogi in nasveti.
 7. Slučajnosti.

Ako bi ta občni zbor ob treh popoldne ne bil sklepčen, se vrši isti dan in v istem prostoru ob 4. uri popoldne drugi občni zbor, ki sklepa ob vsakem številu zadrughnikov. 726

Občni zbor

Hranilnice in posojilnice na Polzeli

r. z. z. n. z.

se bo vršil v nedeljo, dne 21. junija 1925, ob pol 8. uri zjutraj v posojilničnem prostoru pri g. Črež-u.

- Dnevni red:
1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora.
 2. Poročilo načelstva in nadzorstva.
 3. Odobritev računskega zaključka za leto 1924.
 4. Volitev nadzorstva.
 5. Slučajnosti.

Javna zahvala.

Podpisana sem zavarovala svoja poslopja pri jugoslovanski zavarovalni banki »Slaviji« v Ljubljani šete preš par meseci.

Ko mi je dne 21. marca t. l. pogorelo gospodarsko poslopje, zavarovano za 20.000 din., mi je imenovana zavarovalnica izplačala celo zavarovalno svoto takoj brez vsakega odbitka.

Za to nad vse kulantno postopanje se imenovani zavarovalnici javno zahvaljujem ter njo kot tako in kot domači zavarovalni zavod vsakomur najtopleje priporočam.

Ormož, meseca marca 1925. 720

Neža Gröger.

ZAHVALA.

Za številne izkaze sožalja ob prebriski izgubi našega nepozabnega gospoda

Alojzija Toš

osobito za mnogobrojno častno spremstvo na njegovi zadnji poti, se vsem najiskrenejše zahvaljujemo.

Posebno zahvalo izrekamo gg. odvetnikom in p. n. odvetniškemu in notarskemu uradništvu mesta Ptuj za poklonjene vence in šopke.

V Ptuj, dne 12. junija 1925.

Zahrjoče rodbine: Toš-Božičko-Babič.